

时政新闻

我省八部门下发通知 严禁机构和個人私自收留弃婴 社会力量收留孤儿弃婴的福利机构,必须与政府合办

今后,我省范围内社会力量兴办以孤儿、弃婴为服务对象的社会福利机构,必须与当地县级以上人民政府民政部门共同举办,严禁任何机构和個人私自收留弃婴。

记者昨日获悉,省民政厅、省发展和改革委员会、省公安厅、省司法厅、省财政厅、省卫生厅、省人口和计划生育委员会、省政府宗教事务局等八部门近日联合下发《关于进一步做好孤儿弃婴安置相关工作的通知》,进一步规范个人和民办机构收留未经认定的孤儿弃婴行为。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

发现弃婴咋办?

通报社区并报案,不得自行收留

市民发现弃婴,应该如何处理?《通知》提出,当公民发现弃婴后,要第一时间向所辖社区居民委员会或村民委员会通报,及时依法向当地公安机关报案,不得自行收留和擅自处理。

公安机关要做好查找弃婴的生父母和其他监护人的工作,对查找不到生父母和其他监护人的,在结案后出具弃婴捡拾证明,送民政部门指定的儿童福利机构临时代养并签订协议。代养的儿童福利机构所属民政部门要及时发布弃婴公告。公告期满后,仍查找不到生父母和其他监护人的,经主管民政部门审批后,将可以办理正式进入儿童福利机构的手续。

同时,对于弃婴还将做好体检和救治、户籍登记、抚育等工作。

社会力量已收留弃婴的咋安置?

分类规范,6种途径妥善安置

对于个人或民办机构已收留的未成年人,《通知》要求,在对其中孤儿和弃婴身份进行认定后,根据监护情况及收留人、收留机构情况的不同,选择合适方式分类规范,妥善安置。

安置渠道主要包括:接回民政部门举办的儿童福利机构安置,由个人或民办机构与民政部门合办的儿童福利机构进行安置,由具备法人地位的民办机构委托代养、依法办理收养登记、委托家庭寄养、由孤儿法定监护人接回抚养或委托助养等6种途径。

我省特别提出,对达到社会福利机构设置基本标准,已收留孤儿弃婴数量较多的,如收留人或民办机构有共同举办儿童福利机构的意愿,将可以审核批准与民政部门合办儿童福利机构。

有啥严厉举措?

利用弃婴牟利,构成犯罪的追究刑责

我省提出,对具备儿童福利机构设置标准但不同意与民政部门合办又不签订代养协议的,或不具备儿童福利机构设置基本标准的,所在地县级民政部门要会同公安等有关部门应当责令其停止收留活动,并将收留的弃婴一律送交民政部门指定的儿童福利机构收留抚养。

对收留人既不符合收养相关法律政策规定,也不符合家庭寄养条件的,收留人常住户口所在地的乡(镇)人民政府、街道办事处应当动员其将弃婴送交当地儿童福利机构抚养,同时为收留人看望弃婴、奉献爱心、开展志愿服务提供优先和便利条件。

我省表示,对利用弃婴牟利或从事违法活动的机构和個人,将严厉打击,构成犯罪的将依法追究其刑事责任。

我省将为艾滋感染儿童 发基本生活费

最低不低于每人每月600元

本报讯 昨日,记者从省民政厅了解到,我省将为携带艾滋病病毒及患有艾滋病的儿童(统称艾滋病病毒感染儿童,下称感染儿童)发放基本生活费。

目前,我省已下发中央和省级对孤儿及艾滋病感染儿童的生活补助金4675万。我省明确基本生活费标准为:全省亲属抚养的感染儿童基本生活最低养育标准不低于每人每月600元,机构养育的感染儿童基本生活最低养育标准不低于每人每月1000元。各省辖市、直管试点县(市)按照不低于上述标准,确定当地感染儿童基本生活费标准。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

快乐做慈善 爱心满绿城

请为慈善留出一面“爱心墙”

郑州慈善总会向全市商家征爱心橱窗

本报讯 如果您拥有商铺,并且热衷公益与慈善,那么,您希望建立一个爱心橱窗吗?昨日,记者从郑州慈善总会获悉,从即日起,郑州慈善总会将面向社会公开征集爱心橱窗或墙体的醒目位置,用来张贴慈善公益海报,宣传慈善公益理念。

根据安排,此次征集活动要求商铺毗邻主干道、居民区、工厂及企事业单位、人流量车流量较大的公共区域,经营范围可包括饭店、超市、服装店等。郑州慈善总会宣传策划部副部长李帅帅表示,通过在人流密集的公共区域张贴慈善海报,呼吁“人人公益”的慈善理念,将有助于在全市范围内营造良好的公益慈善气氛,如果您符合要求且热衷慈善,可拨打爱心热线60993832咨询报名。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

中建七局将投200亿元 支持中原区全域城市化

本报讯 16日下午,中原区人民政府与中国建筑第七工程局有限公司战略及项目投资合作协议签约仪式在中原区政府隆重举行。

根据此次签订的协议,中建七局将通过在资金、技术、管理和建设等多方面的优势,在未来3到5年内以多种合作模式在中原区投资200亿元,支持中原区全域城市化进程,共同推进城市基础设施建设和城市综合开发。首批推进实施的融资建设项目为以快速BT模式实施的郑州市公共文化中心北片区8条道路及相关基础设施建设工程,建安投资约26亿元,预计在10月份开工建设。

郑州晚报记者董占卿 通讯员李晓萌

二七区举办 新中国成立64周年书画展

本报讯 自昨日起至本周六为期4天时间内,在河南博物院西配楼举行“建设二七名城暨庆祝新中国成立六十四周年书画展”,广大书画爱好者不妨前去参观。

近年来,二七区充分挖掘文化艺术潜能,于2008年3月在郑州市率先成立书法家协会,汉画研究和民间藏志研究在国内引起广泛关注,群众书画艺术得到长足发展,创作队伍不断扩大,艺术人才不断涌现,艺术品位不断提高,既丰富了广大群众文化生活,更为精神文明建设创造了宝贵财富。书画展现场共呈现160件书画作品,是广大文艺工作者发挥艺术才华,泼墨于丹青,奉献给新中国成立64周年的一份深情厚礼。 郑州晚报记者 王菁



2014年研招简章公布: 9月25日开始预报名,1月4日~6日初试 读研掏钱难挡报考热

2014年全国硕士学位研究生招生简章昨日公布,考研初试定于2014年1月4日~6日举行,9月25日开始预报名。记者采访了解到,在目前全国大学生就业普遍困难的情况下,莘莘学子对研究生考试热情不减,考研仍然是他们应对严峻就业形势的首选,而“明年取消公费研究生,所有考生必须缴纳学费”的政策也并未阻挡考研热的持续升温。

郑州晚报记者 张竞秋 通讯员 欧阳璋 余梦婷

就业压力大,考研成“避风港”

9月14日,2014年全国研究生招生咨询活动会首场在郑州大学新校区拉开帷幕,前去参加现场咨询的考生们不约而同地表示:考研,是他们应对就业的避风港。郑州大学研招处工作人员介绍,2011年至2013年的统计数据,考研报名人数从151.1万增加到176.1万,每年以超过6%的速度递增。考研报名人数呈现出快速扩展的趋势。2014年考研,预计此趋势将继续保持。

读研收费 并未影响考研热情

按照教育部的规定,从2014年秋季研究生入学开始,我国将取消公费研究生,所有考生必须缴纳学费。现阶段全日制学术学位研究生的收费标准,原则上每年硕士生不超过8000元、博士生不超过1万元。

不过,读研收费,并未影响考生的报名热情。“如今,很多导师都有自己的项目和公司,研究生学习期间,我们可以给导师帮忙,相当于积累工作经验。”在一些奋斗在考研路上的同学看来,读研是一举两得的好事儿,既拿到了高一层的学历,又能顺利找到适合自己专业的实习岗位。

9月25日网上预报名 明年1月初试

2014年研究生招生考试一律采取网上报名的方式,考生可登录“中国研究生招生信息网”按照相关要求报名。报名包括网上报名和现场确认两个阶段,其中,网上预报名时间为今年9月25日~28日每天9时至22时;正式报名时间为今年10月10日~31日每天9时至22时,逾期不再补报,也不得再修改报名信息;现场确认时间为今年11月10日至14日。另外,下载准考证时间为今年12月25日至明年1月6日;初试时间为明年1月4日~5日,超过3小时的考试科目在1月6日进行。

登封市国土资源局挂牌出让 结果公示

挂牌时间:2013年9月7日至9月16日

1.登政出[2012]12号宗地位于登封市产业集聚区,面积57169.81㎡,成交价1800.75万元,竞得人为河南天路矿山设备有限公司。2.登政出[2012]21号宗地位于福佑路东、横五路南,面积32990.05㎡,成交价5245.94万元,竞得人为郑州市天河集团中润伟业置地有限公司。3.登政出[2012]22号宗地位于福佑路东、东城花园北,面积35736.31㎡,成交价5681.6万元,竞得人为郑州市天河集团中润伟业置地有限公司。4.登政出[2013]05号宗地位于崇福路以东、南环二路以北、颍河路以南,面积1574.29㎡,成交价239.54万元,竞得人为郑州天道置业有限公司。5.登政出[2013]09号宗地位于颍河南、东、西、南邻棋盘山公园,面积4005.48

㎡,成交价610.015万元,竞得人为郑州天道置业有限公司。6.登政出[2013]10号宗地位于阳城路以东、颍河路以南、南环二路以北,面积44066.34㎡,成交价7998.1万元,竞得人为登封市舒漫嵩颖置业有限公司。7.登政出[2013]12号宗地位于阳城路以东、颍河路以南、南环二路以北,面积37823.50㎡,成交价5702.37万元,竞得人为登封市中天实业有限公司。8.登政出[2013]13号宗地位于阳城路以东、颍河路以南、南环二路以北,面积49199.11㎡,成交价8929.8万元,竞得人为登封市舒漫嵩颖置业有限公司。9.登政出[2012]09号无人报价不成交。

现特向社会公示。

登封市国土资源局
2013年9月18日